

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

советская культура

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета выходит с 6 ноября 1929 года

СРЕДА • 8 МАРТА

1972

№ 31 (4467) • Цена 3 коп.



8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ! Он приходит к нам с первыми весенними лучами, а на других широтах и с другими при- метами, но всегда как торжество крепущей со- лидарности женщин земли в стремлении со всем прогрессивным человечеством принести миру ра- дость и счастье, материальную работоспособность и беско- нечную женственность.

В СССР сегодняшний праздник 8 Марта имеет

особое значение — он проходит в преддверии 50-летия образования СССР.

Женщины нашей многонациональной страны, к какой бы нации, национальности и народности они ни принадлежали, знают, что Коммунистическая партия и Советское правительство всегда проявляют большую заботу о женщинах, об улучшении условий их труда и быта. Они высоко ценят их как активных строительниц нашей экономики и культуры.

Сегодняшний номер «Советской культуры» посвящен вам, наши дорогие женщины!

Фотографии на первой странице представляют вам азербайджанскую балерину, народную артистку СССР Лейлу ВЕКИЛОВУ; делегат XV съезда профсоюзов народную артистку СССР Бакиев КЫДЫКЕЕВУ из Киргизии; библиотекаря из Казахстана Райсан

АБДУЛАИЕВУ и ведущих в большую семью артистических поколений советского кино и театра сестер БЕРТИНСКИХ.

На второй и третьей страницах публикуются материалы, посвященные деятелям культуры и искусства — женщинам.

Фото С. Танина, В. Федорова и ТАСС.

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие советские женщины!

Славные дочери нашей Родины!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет вас с Международным женским днем 8 марта.

Международный женский день — это замечательный праздник, символизирующий единство и интернациональную солидарность трудящихся женщин всего мира.

Сегодня весь советский народ с чувством глубокого уважения, любви и привязанности чествует женщин — активных строителей новой жизни.

Большая Октябрьская социалистическая революция раскрыла для женщину, открыла перед ней широкие возможности для проявления творческих энергий и таланта во всех сферах общественной жизни. Путь социализма и коммунизма для женщин — это путь действительной свободы, расцвета и творческих сил. Где бы ни работали советские женщины — в колхозе, на фабрике, на хлебозаводе, в школе или больнице, в государственном учреждении или научной лаборатории — всюду они показывают примеры образцового труда, высокого профессионального мастерства, любви к своему делу. Женщины участвуют в политическом участии, политической и общественной жизни, управлении государства, во всем многообразии деятельности партий.

Честная сегодняшняя женщина-трудница, активных строителей коммунизма, наш народ с особой теплотой говорит о женщинах-матерах, воспитывающих поколение создателей нового общества, патротов, мужественных защитников социалистической Родины.

Многонациональный советский народ вступил в пятидесятилетнюю годовщину со дня образования СССР. Единая, сплоченная семья советских рабочих сегодня чествует женщин, внесших достойный вклад в развитие и укрепление неутихающего братского единства и дружбы народов СССР.

В память народной павильонной сохраняются трудовые и боевые подвиги женщин разных национальностей. Страны Советов, отдававшие свою энергию делу торжества социализма и братства народов, «Ярким» примером самоотверженности женщин являются суровые годы Великой Отечественной войны. Примечательно, что образ женщины в то время стал символом матери-Родины, заложив на разгром вторгшихся в нашу страну фашистских орд.

Интернационализм советских женщин наглядно проявляется во всей их трудовой и общественно-политической деятельности.

Дружеским чувством пролетарского интернационализма, женщины нашей страны укрепляют солидарность с женщинами братских стран социализма, с женщинами всех стран, ведущими борьбу за дело социализма, демократии, мира и свободы, против всех форм социального и национального угнетения.

Варварские действия империалистов в Юго-Восточной Азии, на Ближнем Востоке, в Северной Ирландии и в других районах земного шара встречают решительный протест советских женщин, язвящих в западные бороды за мир.

Дорогие советские женщины!

Поздравляя с замечательным праздником — днем 8 марта, Центральный Комитет КПСС желает вам доброго здоровья, счастья, успехов в труде, в воспитании детей и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины приложат все силы для претворения в жизнь решений XXIV съезда партии, достижения новых успехов во всех участках коммунистического строительства.

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

Да здравствует Международный женский день 8 марта!

Пусть крепнет и развивается наша великая Родина — охота сил мира, свободы и социализма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

советская
культура
поздравляет

ЛУГОВОЮ РУФИНУ ЕМЕЛЬЯНОВНУ — артистку Театра оперетты Кубасса.

ИЛЬИНСКУЮ ЛИЛИЮ НИКОЛАЕВНУ — солистку Магнитогорской хоровой капеллы.

КИСС ВИОЛЕТТУ НИКОЛАЕВНУ — педагога-режиссера Государственного училища циркового и эстрадного искусства.

РЫБАКОВУ АНТОНИНУ КОНСТАНТИНОВНУ — артистку Нижегородского областного драматического театра имени Н. П. Охлопкова.

— с присвоением почётного звания ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РСФСР.

БЕЛЕЦКУЮ Елену Алексеевну — старшего научного сотрудника Государственного научно-исследовательского музея археологии имени А. В. Шусева, города Москвы.

ЕРОФЕЕВУ Валентину Ивановну — художника-батафора Тамбовского областного драматического театра имени А. В. Лукачарского.

• • •

ПАВЛИКОВСКУЮ Брониславу Григорьевну — директора Частной детской музыкальной школы.

СОШИНА Наталью Карловну — старшего научного сотрудника Государственного научно-исследовательского музея архитектуры имени А. В. Щусева, города Москвы.

БУРОМСКУЮ ЕВГЕНИЮ МИХАЙЛОВНУ — помощника главного режиссера по литературной части Московского академического театра имени Моссовета.

ДЫКО ЛИДУ ПАВЛОВНУ — доцента Всесоюзного института кинематографии, города Москвы.

ФОМИЧЕВУ ПРАСКОВЬЮ АНДРЕЕВНУ — заведующую Михайловской сельской библиотекой Тереньгильского района Ульяновской области.

ПРИГИДОСКУЮ ЛЮБОВЬ ИВАНОВНУ — директора объединенного кинотеатра города Мичуринска Тамбовской области.

СКАЧКОВУ ТАТЬЯНУ АЛЕКСЕЕВНУ — заведующую учебной частью Московского государственного художественного института имени В. И. Сурикова.

— с присвоением почётного звания ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РСФСР.

АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В МОСКВЕ

Вдохновенный труд многонациональной семьи социалистического Отечества, на- правлен на претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. В едином строю активных строителей коммунистического общества в нашей стране идут советские женщины. В год 50-летия образования Союза ССР советские люди с гордостью оценивают их достойный вклад в развитие и укрепление нерушимого братского единства и дружбы народов ССР.

В приветствии Центрального Комитета КПСС советским женщинам по случаю Международного женского дня 8 марта подчеркивается: «Женщины у нас являются полноправными участниками политической и общественной жизни, отдающих все силы для дальнейшего успешного го- сударства, во всем многогранной деятельности общества».

Б Центральный Комитет КПСС советским женщинам, девушки и женщины, постоянно окружают нас партии и правительства, и готовы сдавать все для дальнейшего успешного политического и экономического развития нашей великой Родины».

Советские женщины, продолжая озабоченность заботой о труженниках, верные принципам пролетарского интернационализма, всегда на стороне тех, кто борется за национальную независимость и свободу, за мир, демократию и социальный прогресс.

— В Международный женский день наши мысли с героями-народами, борющимися за мир и Камбоджей, которые с оружиями в руках, отстаивают право быть хозяевами своей страны. Советские женщины продолжают акцию солидарности с народами арабских стран, поддерживая израильской агрессии, активно выступают за мир, демократию и социальный прогресс.

— В Международный женский день наши мысли с героями-народами, борющимися за мир и Камбоджей, которые с оружиями в руках, отстаивают право быть хозяевами своей страны. Советские женщины продолжают акцию солидарности с народами арабских стран, поддерживая израильской агрессии, активно выступают за мир, демократию и социальный прогресс.

— В этот светлый, радостный весенний день хочется от души пожелать всем женщинам мира новых успехов в борьбе за равенство, за демократию и социальный прогресс, за преодоление угрозы новой мировой войны, за счастье наших детей.

Сегодня все цветы мира — пурпурные грушеницы, золотые матрёшки — сказала студентка МГУ Светлана Меркурова. — Золотой поклон вам от ваших дочерей и сыновей. Пусть ваша жизнь и ваш великий труд всегда будут таким же, как наш праздник, — по-весеннему радостными и юношескими.

Эти искренние пожелания в первую очередь от имени поколения для которого Советская власть и партия коммунистов сделали все возможное, чтобы мы были всегда молоды душой, красивы помыслами и счастливыми своими свершениями.

Под звуки пионерского горна «рабочий барабан» в зале воинской юношеской линии. Они поздравили своих мам и бабушек, учителей и пионеров со светлым, радостным праздником.

С большим воодушевлением участники торжественного собрания пригласили приветственное письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета ССР, Совету Министров ССР.

После торжественного собрания мастера искусств столицы дали большой праздничный концерт.

(ТАСС)

